

### 31.01.2020. «КАК РОДИТЕЛИ СТАЛИ ВОСПИТАТЕЛЯМИ!»

Любая педагогическая система без участия родителей не будет жизнеспособной. Важно найти такую форму общения с родителями, при которой возможны взаимопонимание, взаимопомощь в решении задач воспитания и развития. В практике работы детского сада №1 «Родничок» используются разнообразные интересные формы взаимодействия с родителями.

Новой эффективной формой партнёрских отношений с семьёй стал «День самоуправления» в подготовительной группе №4, когда родители взяли на себя роль воспитателей. Вместе с педагогами, специалистами и родительским комитетом составили план этого мероприятия, конспекты, приготовили необходимые атрибуты и материалы. И вот всё готово. Наступило 31 января, а для родителей настоящий момент истины: каковы их дети вне дома? Легко ли быть воспитателем, как это - работать с целой группой детей, все успевать, видеть и слышать каждого. На эти и другие вопросы нашли ответы родители-воспитатели в процессе «Дня самоуправления». С утра в группе царила радостная атмосфера, ведь с утра ребят встречали красивые и нарядные мамы. Мама – воспитатели очень ответственно подошли к планированию своей деятельности в группе. День получился очень насыщенным и продуктивным. И пусть в конце дня родители были с осипшими голосами и уставшими ногами, их эмоции были искренними и очень позитивными.

В роли инструктора по физической культуре утреннюю разминку проводила мама Ильи Логачева. Уверенно и непринужденно она давали указания детям. Дошколята, выполняя упражнения, были собраны и дисциплинированы, а веселая музыка способствовала хорошему настроению. Роли воспитателей на себя взяли Полищук Влада и Бандурова Елена. А с работой младшего воспитателя великолепно справились Костюкова Нина и Москаленко Любовь. Оператором и фотографом этого удивительного дня стала Дубовченко Лидия. Дошколята вместе с новым педагогом в этот день побывали в увлекательном путешествии к бабушке Федоре. Узнали об ее проблеме, вырезали, нарисовали ей новую посуду, сделали интересный коллаж и научили Федору бережно относиться к своим вещам. Неожиданно зазвучала сирена, в группе появились настоящие полицейские с ищейкой-собакой! Оказывается, пропали конфеты, а следы привели в подготовительную группу. Семья Шибковых в роли полицейский доходчиво рассказали детям о работе полиции, о том, как ведутся расследования и взяли

у детей настоящие отпечатки пальцев. Оказалось, что в группе нет виновных, а конфеты хранились у заведующей.



Мама Данилы Баранкина в роли Всезнамуса покорила и удивила детей своими интересными опытами. Вулканолог Всезнамус показал презентацию о вулканах и вместе с детьми провел опыт «Извержение вулкана». Почемучки были очень активны и внимательны, все задания выполняли с удовольствием и улыбками на лицах.



Несмотря на погодные условия на прогулке встретила детей настоящая Баба Яга в роли Даниловой Ольги. Она развлекала ребятню веселыми и забавными зимними играми.



Но приключения на этом не закончились! После дневного сна, девчонок пригласили в настоящий «Салон красоты». Мастер маникюра-Бандурова Елена показала мастер – класс для юных красавиц. Девчонкам покрасили ногти, сделали огуречные масочки и прически «как у принцесс». А наших мальчишек ожидал другой сюрприз: Бузмаков Андрей, в роли Самоделкина предложил ребятам выполнить работу по желанию. Юные мастера создавали картины при помощи выжигателя, собирали фигурную резку из дерева, работали с модульным конструктором.



Приятным и неожиданным стало театрализованное представление «Как Колобок в школу пошел». Организовали и показали детям интересное представление Хромова Любовь, Киба Валерия и Баранкина Ксения.



Итогом этого удивительного дня стало проведение «Логопедической Спартакиады». Дети соревновались со своими родителями. Демонстрировали не только быстроту, силу и ловкость, но и показали, чему научились на логопедических занятиях. Когда «дублеры» затруднялись, дети брали инициативу в свои руки и помогали им. Не смотря на присутствие родителей, дети вели себя активно, все задания выполняли с удовольствием, их эмоциональное состояние было на высшем уровне.



Родители принимали активное участие в течение всего рабочего дня, строго соблюдая режимные моменты. Завершился этот день в фантастическо – теплой, семейной обстановке на привале под аккомпанемент гитары Бузмакова Андрея. Удивлению детей не было предела, глядя на умения и способности, активность своих родителей. Родители группы «Смешарики», принимавшие участие в «Дне самоуправления», отметили, что дети, не

смущаясь присутствия родителей, были очень активны и внимательны, все задания выполняли с удовольствием и улыбками на лицах.



В конце рабочего дня подвели итоги Дня самоуправления. Все участники пришли к мнению, что организация Дня самоуправления в нашем ДООУ №1 является весьма значимой для партнёрского взаимодействия семьи и детского сада. Такое мероприятие позволяет родителям погрузиться в воспитательно-образовательную среду и с принципиально иной позиции посмотреть на деятельность педагогов и всего персонала группы; даёт возможность оценить работу педагогов, увидеть чётко слаженное взаимодействие воспитателя и других сотрудников; попробовать проявить себя в этой роли, что формирует уважение и понимание сложности работы сотрудников детского сада. Вот как высказалась об этом мероприятии Баранкина Ксения: «Было любопытно заглянуть в жизнь детского сада, посмотреть, как дети ведут себя в коллективе. А дети приятно порадовали дисциплиной, активностью, ответами на вопросы, участием в диалогах. Замечательная задумка - сделать родителей воспитателями». Полищук Лада: «Проведя этот день в детском саду, я поняла, как много надо иметь терпения, изобретательности, любви к детям, чтобы суметь их заинтересовать, чтобы всё задуманное удалось. Бандурова Елена: «День самоуправления нужен и важен для родителей, даёт возможность увидеть детей вне семьи и научиться, как можно дома формировать познавательный интерес детей, помогать детям получать новые знания».

Добрую традицию – «День самоуправления» мы будем обязательно продолжать. Коллектив детского сада благодарит родителей воспитанников за активную жизненную позицию, неравнодушие и помощь в проведении «Дня самоуправления».

